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SZÁMÍRÁS -  MADÁRNYELV

Édesanyámtól hallottam gyermekkoromban, hogy ők fiatal korukban 
számírással leveleztek egymással. Majd 20-25 éves koromban újból hallot-
tam, hogy a nálam 15-15 évvel idősebb korosztályból valók közül, Balázs 
Gábor, Tódor Ambrus, Lőrincz Gyula és még mások is tudnak írni számírás-
sal.

Akkoriban ennek semmi jelentőséget nem tulajdonítottam, nem is gon-
doltam arra, hogy én ezen írásjeleket még csak le is jegyzem. Hiszen nekem 
soha fiatal koromban sem leány, sem legény barátaimmal nem voltak rend-
kívüli titkos dolgaim. Na meg aztán a számírással való levelezésnél legfon-
tosabb, hogy a levelező partner is ismerje ezt az ábécét.

1984. július 20-án beszélgetés közben a 70 éves Nagy József elmondta, 
hogy amikor ők fiatalok voltak, számírással leveleztek egymással. Még most 
is megvan a számírásos ábécéje.

Habár nem tulajdonítok ezen írásmódnak semmilyen komoly jelentősé-
get, mégis megkértem, jegyezze le nekem, hogy mint népismereti érdekes-
séget, írjam be a néprajzi gyűjteményembe. Amennyiben néprajzos szak-
emberek úgy ítélik meg, maradjon meg a folklór archívumban.

Nevezett a következő ábécét adta át egy irkalapra írva:

70

Az ábécé alá a következőket írta:
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Ha már a számírás ábécéjét lejegyeztük, mely az ifjú szerelmes szívek tit-
kait rejtegette a be nem avatottak elől, úgy gondolom, akkor érdemes egy-
két szót arról a beszédmódról is írni, melyet a fiatalok madárnyelvnek ne-
veztek. Községünkben a használata jobban el volt terjedve, mint a szám-
írásnak.

Még az én gyermekeim is, amikor azt akarták, hogy mi, szülők ne tudjuk, 
miről beszélnek, madárnyelven beszéltek. A most 75 éves özv. Tófalvi Deák 
Ferencné szül. Balázs Ilona is elmondja, hogy fiatal korukban ők is madár-
nyelven beszéltek.

A madárnyelvet majdnem minden fiatal könnyűszerrel megtanulta, mert 
a szavakat csak középen kellett elválasztani, és az elejét hátul tenni. Amelyik 
szavakat nem lehetett elválasztani, azok úgy maradtak, és úgy is mondták 
ki. Például e mondat: Megyek haza, madárnyelven így hangzik: Gyekme 
zaha. Gyere nálunk. -  Regye lunká. Holnap te itthon lész-e? -  Naphol te 
honitt lész-e?

E madárnyelvet egy-egy ifjú leány és legény annyira begyakorolta, hogy 
szép folyékonyan beszélgettek egymással.

Ma már a fiataljaink nem ismerik a számírást és madárnyelven sem be-
szélnek. Bizonyára nincsenek olyan titkaik, melyeket az idősebb nemzedék 
előtt titkos írással kellene elkendőzni, vagy csicsergő madárnyelven beszél-
ni, hogy érteni ne lehessen, csak gyönyörködni benne, vagy esetleg mérge-
lődni miatta.

Ad a t k ö zl ő k
Nagy József, 70 éves
Özv. Tófalvi Deák Ferencné, szül. Balázs Ilona, 75 éves 

Korond, 1984. december 25-én.
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